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Al Presidente del 
Consiglio regionale 

del Piemonte 
 
 

 

INTERROGAZIONE  
ai sensi dell’articolo 99 del Regolamento interno 

 
Risposta orale 

Risposta scritta X 
 

 

 
 

OGGETTO: Richiesta chiarimenti urgenti sulla variante di Demonte 

Premesso che: 

1. Il progetto riguarda la variante all’abitato di Demonte, dell’itinerario SS 21 “della Maddalena” che 

costituisce un’importante direttrice di collegamento transalpino, garantendo l’accessibilità al territorio 

francese tramite il valico del Colle della Maddalena; 

2. Il tracciato di progetto, di lunghezza complessiva pari a 2,72 km, inizia in corrispondenza dell’attuale 

sede della SS 21 poco a monte di Demonte con la Rotatoria Ovest. Dalla rotatoria ha inizio un primo 

tratto in viadotto si supera la strada comunale del Perdioni e la Via Granili. 

3. Del progetto si parla fin dagli anni Settanta, ma solo nel 2005 si è arrivati alla discussione preliminare.  

4. Si tratta di progetto già finanziato (per un importo di 50 milioni di euro). 

5. Il Ministero per i beni culturali (MIBACT), infatti, teme che la prevista galleria sotto la collina del 

Podio metta a rischio i resti archeologici del Forte della Consolata. 

6. Della questione era stato investito il Presidente del Consiglio dei Ministri al fine di dirimere la 

questione insorta tra i due ministeri del suo governo (Ministero dell’Ambiente e appunto Ministero dei 

Beni Culturali). 

7. Il Presidente della Regione, lo scorso agosto aveva annunciato di aver inserito la variante di Demonte 

nel dossier urgente da sottoporre all’ allora Ministro dei trasporti e che si sarebbe attivato presso la 

Presidenza del Consiglio dei Ministri 

Tutto quanto sopra premesso 

INTERROGA 
 

Il Presidente della Regione e l’Assessore competente circa: 



       

1) lo stato dell’arte delle interlocuzioni con il Ministro dei Trasporti  

2) e nel caso in cui le interlocuzioni abbiano avuto riscontro positivo, quali siano le tempistiche per 

l’inizio dell’opera. 

Torino, 06.05.2021 

         Il Consigliere 

                  Paolo Demarchi 
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